
Maakuntahallitus § 81 19.06.2017

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

MH § 81

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajal la 16.5.2017 - 12.6.2017:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 26-39, 10, 11-13, 10-12
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 18-29, 2, 12
Hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen §:t 1-10, 1-3
Vs. aluekehitysjohtaja Paula Karppinen §:t 1-10, 1

Muut kuin em. päätökset:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Henkilöstöpäätös (§ 5): Korkeakouluharjoittelijan palkkaaminen
Aluei den käy tön -vastuualueelle
Päätös: Kainuun kokonaismaakuntakaavan tarkistaminen käynnistyi
maa kun ta val tuus ton päätöksellä kesällä 2015. Maa kun ta kaa voi tuk-
seen liittyen on tarpeen laatia Kainuun maakunnallisesti arvokkaita
kult tuu ri his to rial li sia kohteita koskeva päivitysselvitys. Kainuun liitto
on tehnyt Kainuun ELY-keskuksen kanssa yhteistyösopimuksen, jon-
ka mukaan Kainuun ELY-keskus osallistuu selvitystyön työn te ki jän
henkilö- ja matkustuskuluihin. Kainuun liiton Alueidenkäytön -vas tuu-
alue on pyytänyt soveltuvan alan korkeakouluharjoittelijan ha ke muk-
sia hakuajalla 14.4.–10.5.2017. Määräajassa hakemuksia saa pui 10,
joista 3 veti hakemuksen pois. Hakijoista 4 haastateltiin. Aluei den-
käy tön vastuualueen talousarviossa on varauduttu maa kun ta kaa voi-
tuk sen taustaselvitysten laadintaan.

Suunnittelujohtaja Hannu Heikkisen esityksestä Kainuun liiton Aluei-
den käy tön vastuualueelle on palkattu korkeakouluharjoittelijaksi kult-
tuu ri ym pä ris tön tutkimuksen maisterivaiheen opiskelija Kristian Tuo-
mai nen ajalle 5.6.–31.10.2017.

Muu päätös (§ 19): Kainuun maakuntakuvatutkimuksen tekeminen
Päätös: Kainuun liitto on tehnyt maakuntakuvatutkimuksen neljän
vuo den välein vuodesta 1997 lähtien. Maakuntakuvatutkimus on teh-
ty haastattelututkimuksena, jossa otanta on ollut 1000 henkeä. Tut ki-



muk ses ta on saatu pohja-aineistoa mm. Kainuun maa kun ta oh jel man
tekemiseen ja Kainuun yleiseen markkinointiin. Kainuun liitto pyy si
keväällä 2017 tarjoukset maakuntakuvatutkimuksen te ke mi ses tä.
Tarjoukset pyydettiin Taloustutkimus Oy:ltä ja Kantar TNS Oy:ltä.
Molemmat jättivät tarjouksen. Taloustutkimuksen tarjous on hin nal-
taan 16 500 € + alv 24 % ja Kantar TNS Oy:n tarjous 24 400 + alv 24
%.
Tutkimus tehdään haastattelututkimuksena ja tarjous sisältää mm.
seu raa vat asiat: tutkimuksen otanta (1000 henkeä), pu he lin haas tat-
te lu jen tekemisen ja vastausten koodaamisen, tulosten taulukoinnin
ja tilastoinnin sekä vertaamisen edelliseen tutkimukseen, tulosten
kir joit ta mi sen raportin muotoon sisältäen yhteenvedon ja joh to pää-
tök set sekä tutkimuksen esittelyn Kajaanissa. Kainuun maa kun ta ku-
va tut ki muk sen tutkimuspäällikkönä Taloustutkimuksessa toimii Timo
Myl ly mä ki.

Kainuun liitto valitsi Kainuun maakuntakuvatutkimuksen tekijäksi Ta-
lous tut ki mus Oy:n. Sen tekemä tarjous oli edullisin ja tarjouksen si-
säl tö kattaa kaiken pyydetyn aineiston. Taloustutkimus on tehnyt
huo mat ta van määrän vastaavanlaisia imago- ja jul ki suus ku va tut ki-
muk sia. Kustannukset kohdennetaan: markkinointi/yhteiset hal lin to-
pal ve lut.

Muu päätös (§ 20): Kainuun liiton tuki Akseli Gallen-Kallela näyt te-
lyyn Kuhmossa
Päätös: Akseli Gallen-Kallelan Kalevala-grafiikan näyttely jär jes te-
tään Jumikeossa Kuhmossa kesä-syyskuun 2017 aikana. Näyttelyä
var ten on valikoitu Akseli Gallen-Kallelan museosäätiön kokoelmista
suu ri joukko sellaisia kansallistaiteilijan teoksia, joita ei ole ollut jul ki-
sis sa näyttelyissä koskaan aikaisemmin. Yksi näyttelyn osa koostuu
tai tei li jan vuonna 1890 Kuhmossa tekemistä luonnoksista.

Näyttelyn toteuttamista varten on jouduttu sopimusehtojen mu kai-
ses ti tekemään toimenpiteitä mm. ilmastoinnin muutoksia näyt te ly sa-
lis sa ja käyttämään näyttelyn valmisteluun työntekijöiden panosta,
mis tä on luonnollisesti aiheutunut kustannuksia. Lisäksi kus tan nuk-
sia on aiheutunut teosten kehystämisestä, arvokkaiden al ku pe räis ten
teosten edellyttämistä taidekuljetusliikkeiden palvelujen käyt tä mi ses-
tä ja vakuutuksista. Itsenäisyyden juhlavuoden päänäyttelyä var ten
Juminkeko on pyytänyt tukea Kainuun liitolta kehystys- ja kul je tus-
kus tan nuk siin. Vastineeksi Kainuun liitto saisi logonsa ju lis tee seen ja
käsiohjelmaan sekä muuhun näyttelystä kertovaan tie dot ta mis ma te-
ri aa liin.

Kainuun liitto tukee Juminkeossa Kuhmossa järjestettävää Akseli
Gal len-Kal le la Kalevala-grafiikan näyttelyä seuraavin ehdoin:
tilaisuuden markkinointi (ml Kainuun liiton näkyvyys) 500 euroa
näyttelyn järjestelykustannukset; taulujen kehystys- ja kul je tus kus-



tan nuk set tositteiden mukaan enintään 4700 euroa
Summa maksetaan menokohdalta: 446000 3013110000.

Hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen:
Henkilöstöpäätös (§ 1): Puhelinedun myöntäminen Kainuun liiton
hen ki lös töön kuuluville henkilöille 1.7.2017 alkaen
Päätös: Kainuun liitossa on käytössä puhelinetu henkilöille, joiden
työ teh tä vien hoito edellyttää työnantajan puhelinliittymän käyttöä
myös virka-ajan ulkopuolella. 
Puhelinetu myönnetään seuraaville henkilöille 01.07.2017 alkaen:
Ke rä nen Heimo, Malinen Pentti, Mikkonen Salli, Mustonen Minna,
Schro de rus Sanna, Sormunen Henna ja Sukuvaara Katja.

Lausunnot:

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 1.6.2017 antaneet Pohjois-Savon liitolle seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO POHJOIS-SAVON MAAKUNTAKAAVA 2040, MAA KUN-
TA KAA VAN TARKISTAMISEN 1. VAIHEEN PÄIVITETYSTÄ OSAL LIS-
TU MIS- JA ARVIOINTISUUNNITELMASTA

Pohjois-Savon liitto on lähettänyt tiedoksi Pohjois-Savon maa kun ta kaa-
van 2040, maakuntakaavan tarkistamisen 1.vaiheen päivitetyn osal lis tu-
mis- ja arviointisuunnitelman (OAS) ja pyytänyt mm. Kainuun liiton lau-
sun toa erityisesti esitetystä Päijänne-Saimaan kanavan kumoamisesta.

Pohjois-Savon maakuntakaavan 2040 OAS oli julkisesti nähtävillä
30.1.2017 -28.2.2017 ja saatu palaute on huomioitu päivitetyssä
OAS:ssa. Liikenneviraston ja Pohjois-Savon ELY:n lausuntojen
perusteella OAS:ia on muutettu koskien Päijänne-Saimaa
-kanavavarauksen ku moa mis ta. Päijänne-Saimaa kanavan rahoitus ja
toteutuminen on las kel mien perusteella kannattamatonta, joten
Pohjois-Savon liitto esittää Poh jois-Sa von maakuntakaavan 2040 1.
vaiheessa kanavavarauksen ku moa mis ta.

Kainuun liitto on antanut lausunnon Pohjois-Savon maakuntakaavan
2040 osallistumis- ja arviointisuunnitelmasta 15.2.2017.

Osallistumis- ja arviointisuunnitelma

Pohjois-Savon maakuntakaavan tarkistamisen 1. vaiheen päivitetyssä
osal lis tu mis- ja arviointisuunnitelmassa on selkeästi esitetty tehdyt muu-
tok set palautteen perusteella. Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa päi-
vi te tys tä osallistumis- ja arviointisuunnitelmasta.

Kainuun liitto toteaa, että valtatie 5 on merkittävä henkilö- ja ta va ra lii ken-
teen väylä Kainuulle ja sen kehittäminen on yksi Kainuun edun aja mi sen
teemoista. Kainuun liitto pitää tärkeänä, että päätettäessä Päi jän ne-Sai-
maan kanavaratkaisusta otetaan riittävässä määrin huomioon rat kai sun



toteutettavuus sekä valtatie 5 yhteyden kehittäminen ja su ju vuu den
parantaminen. Osallistumis- ja arviointisuunnitelmassa esitettyyn ta voit-
tee seen Päijänne-Saimaan kanavaa koskevan merkinnän ku moa mi ses-
ta ei ole huomautettavaa."

Lisätietoja lausunnosta antaa suunnittelujohtaja Hannu Heik ki nen
044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etu ni mi.sukunimi@ kai-
nuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______


